

关注

缅甸妙瓦底KK园区
630余栋建筑物被全拆

记者2月9日从公安部获悉，近日按照公安部统一部署，山东、广西公安机关组织警力将近期中缅泰联合清剿缅甸妙瓦底赌诈园区行动中抓获的1500余名犯罪嫌疑人押解回国。截至目前，妙瓦底KK园区630余栋相关建筑物已被全部拆除，相关涉电诈犯罪嫌疑人均已被押解回国，联合清剿行动取得阶段性成效。

新华

南京中小学生
4月1日至4月3日放春假

2月9日，记者从南京市教育局了解到，将在全市推行中小学生春假，各区教育行政部门随即陆续发布春假安排。根据相关通知，鼓楼区、秦淮区、江宁区、玄武区、建邺区等2026年春假放假时间为4月1日至4月3日，与清明小长假（4月4日、5日、6日）相连。

央视

甘肃兰州50所中小学操场
向社会免费开放

记者9日从甘肃省兰州市教育局获悉，兰州市50所中小学校自9日起向社会免费开放操场，为公众提供更多就近、便捷的健身场所。据介绍，兰州市本次开放的50所中小学操场覆盖当地所有区、县，充分考虑了人口密度与地域均衡。向社会免费开放的时段主要为周末、法定节假日、寒暑假。

新华

新疆追授贺娇龙
“自治区优秀共产党员”

中共新疆维吾尔自治区委员会日前决定，追授贺娇龙同志“新疆维吾尔自治区优秀共产党员”称号。贺娇龙生前任自治区农产品品牌建设与产销服务中心（自治区农业对外合作中心）主任。2026年1月11日，她在博乐市执行农产品电商宣传拍摄任务时意外坠马，经全力抢救无效，于1月14日不幸离世。

新华

财经

A股三大股指集体收涨
创业板指涨近3%

2月9日，A股三大股指集体上涨。截至收盘，沪指涨1.41%报4123.09点；深成指涨2.17%报14208.44点；创业板指涨2.98%报3332.77点。全市场超4600只个股上涨，全天成交额约2.27万亿元。盘面上，通信设备、互联网、文化传媒等行业板块涨幅居前；概念板块方面，通信金股、光模块（CPO）、光通信等表现亮眼。中新

公安部严打涉网食品
虚假宣传及“幽灵外卖”

近日，公安部环境资源和食品药品犯罪侦查局下发通知，有力净化网络食品消费环境，切实维护食品安全。通知要求，要紧盯电商平台、直播平台、外卖平台、短视频平台、社交平台等重点部位，聚焦虚假宣传销售假劣保健品、肉制品、酒水饮料、农产品和调味品，虚假开设网络外卖店铺“幽灵外卖”等多发性问题，不间断开展网上巡查，涉嫌犯罪的坚决立案侦办。

央视

7部门对美团等16家企业
开展用工行政指导

记者2月9日获悉，人力资源社会保障部、中央社会工作部、中央网信办等7部门近日就维护新就业形态劳动者权益，对美团、淘宝闪购、京东秒送、闪送、顺丰同城、盒马、滴滴、T3出行、曹操出行、货拉拉、满帮、圆通速递、申通快递、中通快递、韵达快递、极兔快递等16家企业开展用工行政指导。

新华

春运首周跨区域
交通出行超14亿人次

2026年春运开启已满一周。记者9日从交通运输部获悉，春运首周（2月2日至8日），全社会跨区域人员流动量超14亿人次。其中，公路人员流动量超13亿人次，铁路客运量超8600万人次，水路客运量超490万人次，民航客运量超1600万人次。

新华

社会

“中国第一高楼”
游客突破1000万人次

“中国第一高楼”上海中心大厦9日举办仪式庆祝游客突破1000万人次。来自波兰的游客马切伊·马切伊（Maciej）成为现场幸运游客之一，获赠纪念礼品。这是他与家人第一次来中国。上海中心大厦地处浦东新区陆家嘴，总高度达632米，是目前中国第一高楼。上海中心大厦的上海之巅观光厅自2017年正式开放以来，成为全球游客感受上海、了解上海的独特窗口。

中新

男子架设非法捕猎装置
致使他人误触不幸身亡

重庆市巫山县公安局8日发布警情通报称，2026年2月1日，黄某（男，40岁）为捕猎野生动物，在巫山县抱龙镇一山林中擅自架设非法捕猎装置，且未设置任何警示标志，致使王某（男，56岁）于2月6日祭祖途中误触该装置，不幸身亡。目前，犯罪嫌疑人黄某已被警方依法刑事拘留。

中新

“高铁流动博物馆”
G848次列车开行

2月9日，由中国铁路兰州局集团有限公司、甘肃省文化和旅游厅、甘肃省文物局联合打造的“高铁流动博物馆”G848次列车从兰州西站发车，驶往广州南站。敦煌研究院、甘肃省博物馆等9家甘肃当地的国家一级博物馆，将陇原文脉“搬上”飞驰列车，让旅客在出行中触摸历史的温度，让传统年俗在春运车厢里焕发新彩。

新华

成都大熊猫繁育研究基地
小熊猫生态放养区开放

记者9日从成都大熊猫繁育研究基地获悉，基地山丘小熊猫生态放养区日前正式对外开放。该区域以自然展示为核心特色，展示面积达12000平方米，集保护繁育、观赏游览、科普教育和文创体验功能于一体，旨在为小熊猫提供更适宜的生存环境，并为游客创造近距离观察其自然行为的独特体验。

中新

科技·万象

新研究发现
肺炎易感基因区域

芬兰奥卢大学日前发布新闻公报说，该校等机构研究人员发现了与肺炎风险相关的多个基因区域，进一步显示吸烟和肥胖等已知风险因素与肺炎发病之间可能存在因果关系。据公报介绍，肺炎可由细菌、病毒或真菌引起，老年人、慢性呼吸系统疾病患者、免疫功能低下者以及大量饮酒者、吸烟者的风险更高。

新华

新技术可长时间“监控”
细胞的基因活动

为维持生命活动，活细胞需要不停地“决策”，确定哪些基因要活跃表达、哪些基因要暂时“待命”。美国研究人员开发出一项新技术，能记录细胞在7天内几乎所有的基因活动，相当于给细胞安装了长时间的“高清监控设备”。相关论文已发表在美国《科学》杂志上。

新华

超疏水设计可使铝管
在水面上“永不沉没”

美国研究人员利用激光处理铝金属管，使其表面具备超疏水性，从而“永不沉没”，在环境恶劣甚至结构严重损坏的情况下也能漂浮在水面上。研究人员使用多种长度不一的铝管测试了这项技术，最长达到半米。他们表示，管状构件容易拼接，可用于制造浮标、船舶、浮动平台等大型设备。

新华

牵涉爱泼斯坦案
挪威资深外交官辞职

挪威外交部8日说，已启动对挪威驻约旦及伊拉克大使莫娜·尤尔的调查。这名资深外交官因与已故美国富商杰弗里·爱泼斯坦有关联而辞职。尤尔现年66岁，曾担任过挪威驻以色列、英国大使以及常驻联合国代表，也曾在内阁任职。据挪威媒体报道，爱泼斯坦在遗嘱中给尤尔与丈夫泰耶·勒厄德-拉森所生的两个孩子留下1000万美元。

新华

环球

俄方称乌克兰和波兰
参与袭击俄军中将

俄罗斯联邦安全局9日发表声明说，乌克兰和波兰参与了对俄军中将弗拉基米尔·阿列克谢耶夫的袭击行动。声明说，被抓获的两名嫌疑人承认参与袭击阿列克谢耶夫。据调查，在波兰情报部门支持下，其中一名嫌疑人于2025年8月被乌克兰捷尔诺波尔市安全部门招募，在基辅完成射击、测谎及通信训练后，被派往俄罗斯准备袭击行动。他的儿子是波兰公民。

新华

墨西哥派出两艘军舰
向古巴运送人道主义援助

墨西哥外交部8日发布公告说，墨西哥政府当天派出两艘海军舰船，向古巴运送人道主义援助物资。公告称，两艘军舰从墨西哥东部韦拉克鲁斯港启航，运载超过814吨食品和生活物资前往古巴，以援助当地民众。公告指出，墨西哥历来对地区国家保持团结立场，尤其是对古巴，并始终向“需要帮助的兄弟国家人民”提供支持。

新华

韩国军方一直升机坠毁
机上两人死亡

据韩国军方消息，一架训练中的陆军直升机当地时间9日11时许在京畿道加平郡一带坠毁，机上两人死亡。韩国陆军方面称，该直升机型号为AH-1S“眼镜蛇”，坠毁原因不明，事故发生后机上两人被紧急送往医院，但不治身亡。

新华

黎巴嫩老旧建筑倒塌
共致14人遇难

据黎巴嫩国家通讯社9日报道，黎巴嫩民防总局局长胡雷什表示，黎巴嫩北部城市的黎波里老旧建筑倒塌事故搜救行动已全部结束，事故造成14人遇难、8人获救。当地时间8日下午，黎波里市一栋五层的老旧住宅楼发生坍塌，该建筑内共有12套住宅。

新华

编辑：彭传刚 组版：侯波

共建垃圾分类

营造无烟环境

倡导绿色出行

呵护每份绿意

践行绿色消费

助力节能先行

开启绿色办公

共筑节水生活

齐鲁晚报

改变从微小举动开始 每一次减碳，都是对未来的投资